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Der Umfang des Kreises

Arbeitsblatt

u
Der Umfang des Kreises: "
U=2'7"T u=d-m v

S

Berechne den Umfang u des Kreises, wenn der Radius r gegeben ist! (Runde auf 1 Dezimalstelle)

r 70 cm

82 m

150 dm

2,8cm

56m

0,8m

u 439,8 cm

515,2m

942,5m

17,6 dm

35,2 m

5m

Berechne den Umfang u des Kreises, wenn der Durchmesser d gegeben ist! (Runde auf 1 Dezimalstelle)

d 25cm

60 cm

120m

7,8cm

10,2 m

14 cm

u 78,5 cm

188,5 cm

377 m

24,5 cm

32m

44 cm

Eine 2-Euro-Miinze hat einen Durchmesser von 25,75 mm. Wie groB ist der Umfang dieser Miinze?
u=d-mw=2575-7=809~81lmm

Eine 2-Euro-Miinze hat einen Umfang von ca. 81 mm.

Ein Fahrradreifen hat einen Durchmesser von 21 Zoll, das sind ca. 53 cm.
a) Wie weit (in Meter) rollt das Fahrrad bei einer Umdrehung?
b) Wie weit (in Meter) rollt das Fahrrad bei 20 Umdrehungen?

a) u=d-mn=53-1=1665cm~1,66m
b) 1,66-20=33,2m

Das Fahrrad rollt bei einer Umdrehung 1,66m, bei 20 Umdrehungen 33,2 m.

Autor: Erich Hnilica | Thema: Kreis, Umfang, Kreiszahl

© 2024 mathe-lexikon.at. Anderungen und Irrtiimer vorbehalten. Die Bedingungen fiir die Weitergabe/Vervielfiltigung dieses
Dokuments finden Sie unter: http://agb.mathe-lexikon.at



http://agb.mathe-lexikon.at/

